

Előfizetési árak: Helyben és postán külvide: Egy évre 10 ft. — Negyed évre 2 ft. 50 kr.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZEN”

politikai és közgazdasági lap apr. folyamára. ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egy évre 10 ft. — Negyed évre 2.50

Bátorkodunk tisztelettel felkérni olvasó közönségét, hogy lapunk ren- szerteljesen megvárja a következő évi előfizetést.

A „Debreczen” kiadóhivatala A hármas szövetség.

Oroszországi békegalambja Lond- ban eszindulni fogván, le kellett mon- nia az európai szövetség eszméjéről.

Persze, hogy nem lesz! hiszen az azért van az a hadsereg mozgósítva s török határszélekre összegyűjtve, hog- most meg szépen hazaküldjék, a musz- lábakkal meg kell előbb tapodni a tör- földet, s a török hátaknak érezni ke- előbb a medve kancsukáját — ha leh- Szépen ki van az silabizáló Sz- Péterváron, hogy a muszka haderő té- állítatik a török hadsereg, természet- esen a török hadsereg is olyan mért- ben kell fenállania, ebből az következik- hogy míg a muszának könnyű fedez- kiadását, a török nem lesz képes e- sokáig tenni s kimerül, s így serege e- züllik, a fegyelem meglazul; hátár- meg gondoskodva van, hogy a belviszál- férge pusztítson, ezenkívül a kis he- cegő népcsek fellázítása eszközöltetik- azok fegyverrel, élcelmi szerrel ellátta- nak, s így a török haderő megoszolva- könnyű lesz keresztül törni soraikon. E- a muszka terv, s ennek keresztülvitelé- kell az a sok kőbörgés, hogy ezáltal id- nyeressek.

Igen ám! ha a töröknek esze ne- volna! csak hogy szerencsére a Mitha- bukásával nem állott be az a belviszál- az a fejtelenség, a mire a muszka ur- imék számítottak, s az ő véghetelo- bosszuságukra a török katoná nem ta- maszkodik egyedül szoldjára s így a- állam tulságosan nem terheltek s ki- dásait igen hosszú ideig saját erején te- jesítheti; elképzelhetjük az orosz kormán- a feletti bosszankodását is, hogy a tör- rök a napokban részére szállított 70- ezer fegyver árát, 34 millió forintot kes- pénzben azonnal kifizette. Hát még h- ehhez vesszük azon intézkedést, hog- Boszniában a népfelkelést a legerőse- sebben szervezte oly módon, hogy a- zadást egyedül erre támaszkodva is le- verhesse s így rendes haderejét megosi- tani ne legyen kénytelen. Ugy látszik- hogy a beteg embernek nemcsak esz- és pénze, de bátorsága is van elég.

A „DEBRECZEN” TÁRSÁJA.

Falusi életképek a régi jó világból. Irta Csallán Péter. (Vége)

Óbester ur csakugyan kiütötte a nyereg- ből Rónaszéki Gyulát, s Katinak bevallott- szíve szándékát, s meg is kérte egy nagy szer- közt, mely határozott fellépése ellenében. Kat- az óbesternek feletet helyet kezert adott. stb. stb.

Ugorjunk át vagy tíz esztendőnyi idő- szakot, nézzünk szét Kakasfalván, hogy áll ot- a világ? Kakas Márton ur ódon háza megvan- régi alakjában, de a százados gölya fészek- veszejei is megmohosodtak rajta már. A szomszédia jobbrol bárol, ur lakot- tánnak elő, izletes kertet alakított udvarával- új építkezési modoru minden épület s benne

* Szinpadunkon tegnap adott a „Czigány” Szigletit Ede kiűző 3 felvonásos népszínműve. A szereplők közt első helyen említésre s ki- tünetesen méltónak mutatná magát Szath- máry Árpád — ki a szó legteljesebb értelmé- ben — miként azt a közönség osztatlan tet- szése is bizonyítja remekelt. A zsinzserzet a Czigányt személyesítette. — Nagyon ügyesen, érzéletesen játszottak, Nyilvay Irma, Egreszy Ákos. — Deák Kata, Ferenczy sok ügyeskez- tel játszottak. Egri Kálmán rekedtsége kivét- tel kezelte, oly hatást, mint más alkalommal ta- pasztalhattunk. — nem eszmélt. Hahnelné, e- különben szép tehetségű nagyobb részét a szinpad deszkáin lankadni nem tudó küzdelmek- közt töltö, e neki nem való szerepben legjobb- ügyeskezete dacára sem tudott kellő hatással- működni. O nem érekes, tehát mint törtéti sa- kja a fájadalom Ozeanáján libeg, dalait, melyek- szive húrjának hánatos rezgéseit leendőnek- csak elszavalá. Hahnelné utólagra lépett ez este- szinpadunkon, még az éjjeli tonnati elzavozott- városunkból, s ment Pozsonyba, hol a Székes- fehérvári színházban, melyhez szerződött, ün- nep első napján kezdte meg működését. Hah- nelné színházunk egyik legtehetségesebb tagja- volt, mint kezdő színésznő csakhamar a közön- ség kedveltségé kizudta fel magát, a benne- ség kedvelését sok ügyeskezettel, mely tanu- lómányokkal kapcsolatosan össze, olykor-lykor- mányozással megismergetett játszott. Valóba- n a színházunkat a kispályálatlan őr lagyott- hátra, nem is tudjuk, hogy mivel fogják a re- perkort addig meg Tancsik Szakál Róza (ha- ugyan szerződöttve lett) megérik, beülni. Szerencsét és áldást kívánunk művészi tehet- ségü ifjú színésznőnknek, megkedvelt, amly- szép reményekre jogosított pályájára.

* A török sebesültek javára Kovács At- thur érkesztési plébános ur 4. jartó küldött. Fogadják az adományt a segélyezőket nevé- ben köszönetünk. — Ezzel kapcsolatban- megemlítjük, miszerint mindazon gyűjtő és adá-

lomra a közügyeknek érdemben megőszül- bajnokát Kubinyi Józsefet. Béke hamvaira! * A „Polgári kör” tegnap délelőtt tar- totta meg tisztújító közgyűlését. Elnöknek- megválasztott Vértessy István, alelnök: Sik- Lajos; Jegyzők: Fiók Vincez, Hajdu István. Ügyvéd: ifj. Nagy Ferencz. Pénztárnok Szabó- József. Könyvtárnok: Herczeg János. A kör gazda: Bodnár. A választmányi tagokra- beadott szavazatok ma este fognak felbontatni- * A katolikus világban nagy megbotrán- kozással beszélnek azon párbajról, mely e napok- ban báró Jósika Kálmán, a „Magyar Allam”- volt és Prém József mostani főmunkatársa kö- zött régebent. A megbotránkozás oka az, hogy- a canonjog a párbajt szigorúan tiltja és így- épen azok sértettek meg legjobban a catholici- mus alaptörvényét kik leginkább harcolnak a- esalhatatlanság tanai mellett. Ha a párbajvívők- közül valamelyik véletlenül elesik, megtörtén- volna azon páratlan eset, hogy épen azt nem- lehetett volna egyházzal elemeni, a ki élete- javát az egyház védelmére szentelte! Hiába- maga az élet a legjobb vigjátékíró. * Csodabogar. Mai napon a következőleg- emizett levél tétett a helybeli postára: „Ezen- levelet alvándom Debreczemből Nyírbököny- városában lakó Labozsz Györgynek, ki 1876- ében ment békénybe lakás véget lakni.” * Paris Magyarországon. Egész Paris- rajong a Rakóczy induló! Hogyan? Hat- egyszerűen úgy, hogy Berlioz „La damnation- de Faust, című zenedarabjából egy részletet- vettek ki s ezt most roppant hűvel játszó zong- orán a főúri teremben, dalolják a kenyák- ban, dunnnyózik az öregek, esicsérgik az ifjak- s fügyölik az utcán a suszterinasok. Es ez- ezlet a Rakóczy-induló! — Különben Magyaror- szágot most egész Paris ünnepli: Magyaror- szág történetét mindenki olvassja a szellem- dús Sayous tollából s a „Revue de France”- tanulmányokat közöl kitűnőbb óseinkről, az- embertani tarsalgat tükára pedig ifjú műnk- kát hozott farsalomba: „Lettres de Hongrie”- (levelek Magyarországból) egy szóval Paris-

mekei ott feküdtek némán, holtan az ágyon, mefojtotta őket a közönség. Lang lármáca- pot s midőn a nép odaszaladt, félre kezdett- beszélni; a boldogtalan eszt vesztette. * Sz. Prielle Cornelia asszony művésznő- nek közbejött rosszullete miatt a mára hírdet- t „Keztyű és legyező” című vigjáték hol- nap adatik a szinlap előleges jelzése szerint. * Kiszolgált altiztek érdekében. Tudva- levőleg a kiszolgált altiztek fel vannak joga- sítva hatóságoknál és közlekedési intézeteknél- megüritelt tehetségeikhez mért állomásokért- első helyen pályázhatni; minthogy azonban- igényeik nem ritkán egészen ügytelen kívül- hagytak, a m. k. honvédelmi miniszterium- felhívta az összes hatóságokat, hogy ez irány- ban elutasító végzéseiket minden egyes eset- ben kellően indokolják. * A Tisza fenyegetőleg árad. Tisza-Eg- yéről írják hogy a hegyeken történt hóolvadás- következtében a vizállás 45 centert emelkedett- 24 óra alatt, mi ha tovább is így tart a viz- rövid időn előri a tavalyi magasságot, midőn- is a védgátokat eltérte, nagy kárt okozott. Felőlős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL. Hirdetés. Kiscsapó-utcán 791. szám alatti, egy a piacz, mint a főiskolához közel- eső háznál, több szobából álló s ezelőtt- két évvel újból épített utcazi díszes új- lak, pinze, kamara, fűszin, esetleg is- táló s a kertt alakított udvar előrészt- vel együtt, folyó évi pünkösdtől, egy- vagy több évre haszonbérbe kiadó. Értekezheti tulajdonos Bogdány- I m r é n é l. 107 1—3

HIRDETÉSEK.

Fiókiüzlet Debreczen. KUNZ JÓZSEF és TÁRSA. DEBRECZEN, BUDAPEST, NAGY-VARAD. m. k. szabad. nagykereskedők. Valódi rumburgi, kreisz irlandi, hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő- vásnákat ugyazinte fehér és szines esznavat, kanavaszt, továbbá sávozott és- kamuka asztaltérítőket, kávészabros és esemegeképők, törölközők- és szobkendőket.

Temesvári Manó cipőgyára. BUDAPEST, kiralyutca 1. sz. szolgálat bámulandó olcsó áron nagyban és- kicsinyben erős és szép munkát. Hölgyeknek: 1 pár Everlasting topán lakk orral 2.60 1 " " gummihúzóval 2.90 1 " Bőrtopán, lakk orral, szögzett- kettős talppal, erős 3.20 Uraknak: 1 pár Chagrin topán, erős talppal 3.60 1 " " lakk orral erős 4.— 1 " Fényház- vagy bagariabőr ket- tős talppal, esavart 4.30 1 " Olaszlakk topán kettős talppal 5.— 1 " Magas eszima, hatvarrással, fény- ház vagy bagariabőr, ket- tős talppal vízhatlan 9.50 1 " Oroszlakk magas eszima 12.— Gyermekek cipő vagy topán 50 krtól 3- forintig.

A debreczeni terménycsarnok rendes közgyűlést tart, melyre az egylet t. tagjai ezennel meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Választmányi jelentés. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Elnök, alelnök, 18 választmányi tag és számvizsgálók meg- választása. 4. Netaláni indítványok. A választmány. 96 1—1

Gummi- és valódi halhólyagok. Empecheur darabja 2 frtjával. Legjobb eszközök készítekéket éjjeli magóm- lések megakadályozására titoktartás mellett s- levél útján küld. John Kieger, Graz. különleg gummiárak raktára. 81. 14—20

Blau Lipót és fia. ékszerész Budapestről. Fick-üzlete Debreczenben főpiacz, Nánassy-ház. Ajánlják itten megnyitott ékszer üzletüket, hol dus választékban ezüst, ARANYNEMŰEK, ÓRAK és egyéb ékszerék raktáron vannak. Minden dívat-minta után készítve, a legolcsóbb árszámí- tással kapható, hogy a tekintetben a fővárost is felülmuljunk. Minden darab a cs. kir. hit jeggyel van ellátva. Támaszkodva t. revóink bizalmára, reméljük, hogy Deb- reczenben és környékén a t. közönség meglegedését kiterde- melni fogjuk. Teljes tisztelettel BLAU LIPÓT és FIAL. 422 5—8.

Az egyedüli üzlet Bécsben! H. BETTELHEIM & Co. CHINA-EZÜST GYÁRI-RAKTÁRA Bécs, Karntnerstrasse 14, im Durchhause. KIVONAT A NAGY ÁRJEJYZÉKBŐL: 6 kávéskanál 3.50 1.50 1 mosás eszica, karalakkal 6.— 3.10 6 evőkanál 7.50 3.— 1 dezfűszelvény 6.— 3.50 1.50 6 asztali kés 7.50 2.80 3 alakos csapófogó 2.— 2.40 6 asztali villa 7.50 2.80 2 gyertyatartó 6.— 3.— 1 teveszűrő kanál 3.— 2.60 1 aranyozott csukós-eszica 10.— 6.75 1 tejenyi kanál 3.— 1.50 1 eszt. és csapófogó 8.— 5.50 Különösen ajándéknak alkalmas: 6 kávé- Mind e 24 darab eszica szinny- 6 deszt-kés Mind e 24 darab eszica szinny- 6 villa lyal együtt 24 ft. helyett 6 villa lyal együtt 24 ft. helyett 6 kanál csak 10 ft. 6 kanál csak 10 ft. 6 kávéskanál csak 10 ft. 6 kávéskanál csak 10 ft.

Levélbeli megrendelések pontos eszkölés. Gyönyörű szép női ruhakelmék a legújabb választékban bámulatos olcsón megvásárolhatók HAMBURGER ADOLF dívatár-raktárából Budapest koronaherezeg-utca 8. Minták ingyen és bérmentve. 3746

Hirdetés. A bárányul levő sertés hizlalásra való és 30 öl hosszú túlgyfa labon álló. Fekete István urnál. 127. 2—3. Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.